

# Zvon sv. Martina

## 4. adventna nedelja - Božič



glasilo župnije sv. Martin na Pohorju

leto 11, št. 386, 24. december 2023

BESEDA O BESEDI

BESEDA ŽIVEGA BOGA

### ODREŠENIK PRIHAJA

Zamislimo se v občutje oseb, nastopajočih v današnjem evangeljskem odlomku.

Bog, ki je človeka ustvaril in skozi čase vodil njegovo zgodovino, začenja danes izredno pomembno poglavje – odrešenje. V eni od naših adventnih pesmi je rečeno, da je Bog zemljo preklel. Naj to trditev jemljemo dobesedno ali preneseno ali kot izraz človekove stiske zaradi posledic greha – Bog danes prekletstvo zemlje ukinja. Namesto njega uvaja in uresničuje neko drugo, za nas nepričakovano lepo in osrečujoče sporočilo: Bog je svet tako ljubil, da je poslal svojega edinorojenega Sina, da bi bil svet po njem rešen. Skušajmo se vživeti v občutke Očetovega srca. Dolgo in skrbno je ta dan pripravljal. Izbral si je posebno ljudstvo, mu pošiljal očake in preroke, da so ga vodili in vzgajali prav za ta dan – in sedaj je ta dan tu. V sporočilu, ki ga danes nebo pošilja zemlji, ni sledu o prekletstvu. Nasprotno: Veseli se, Marija, milosti polna, blagoslovljenja med ženami ...

Zamislimo se v občutje angela Gabrijela. Kako pozorno posluša, kar mu Bog naroča, s kakšno odgovornostjo sprejema naročilo, kako slovesno ga nosi na zemljo, s kako velikim spoštovanjem ga izroča Mariji, kako vesel se vrača v nebesa, s kakšnim ponosom pove, da je poslanstvo uspelo.

Marija se je že poprej, ko ni slutila, kaj Bog z njo načrtuje, vsa darovala Bogu. Njen »zgodí se« ni le izraz trenutnega navdušenja ob nenadni ponudbi, temveč je odraz celostnega razpoloženja njenega bitja. Ne ve sicer, kaj vse jo čaka, a ve, da se sme Bogu popolnoma izročiti. To ji zadostuje. Njena duša se raduje v njem, ki je velike reči storil njej in po njej jih pripravlja vsem ljudstvom.

Jezus, ki je pri vsem dogajanju glavni, sam zase izkuša prve trenutke zemeljskega bivanja. Njegovo srce začenja utripati po človeško. Za vso večnost povezuje svoj usodo s tvojo in mojo.

In kakšni občutki prevevajo tebe ob današnji Božji besedi, ko smo na adventnem vencu prižgali še zadnjo svečko, ko praktično stojimo tik pred rojstvom – pred jaslami, v katerih leži naš Odrešenik?



Angel ji je rekel:

»Ne boj se, Marija, kajti našla si milost pri Bogu. Glej, spočela boš in rodila sina, in daj mu ime Jezus.

Ta bo velik in se bo imenoval Sin Najvišjega. Gospod Bog mu bo dal prestol

njegovega očeta Davida in kraljeval bo v Jakobovi hiši vekomaj; in njegovemu kraljestvu ne bo konca.«

Marija pa je rekla angelu:

»Kako se bo to zgodilo, ko ne spoznam moža?«

Angel ji je odgovoril:

»Sveti Duh bo prišel nadte in moč Najvišjega te bo obsenčila, zato se bo tudi Sveto,

ki bo rojêno, imenovalo Božji Sin.

(Lk 1,30–35)

*Adventni čas nas je preroško opozarjal, da se je treba odločiti. Božič je pred vrati. Tu je že sveti večer. Danes se odločimo prav. Izberimo Gospoda! Povabimo ga v svoje življenje. Postavimo jaslice, hlevček. Naše srce naj ga povabi: Bodi Emanuel, Bog z nami! Ostani pri nas! Brez tebe ni rešitve. Ti si Odrešenik, edini človekov Odrešenik.*

*Po: Bogoslužno leto B*

## **BOŽIČ**

**Nikoli ne pozabite, zakaj se je zgodilo vse to.** To je noč čudežev. Ne pomenijo veliko svečke in lučke, niti luna ali sonce, pomembno je, da imamo odprte oči, sposobne videti Božjo slavo. In v tej veliki noči se oči ljudi, tudi tistih, ki imajo v sebi jezo in zagrenjenost, morejo odpreti in zreti tisto, kar so že stoletja ljudje želeli videti: Božje obličje. Bog je sklenil, da se nam da spoznati. On, vsemogočni Stvarnik nebes in zemlje, se je prikazal v Jezusu Kristusu. Lahko se ga dotaknemo, govorimo z njim, jemo z njim in se ogrejemo ob njegovem prijateljstvu. Oznanjajte to neverjetno novico! Bog je z nami. Povejte to vsem svojim prijateljem, znancem in vsem ljudem sveta. To je novica, vredna, da jo razširjamo, kajti v srcu ljudi se je naselilo svetlo veselje, svetlejša od vseh sonc vesolja. Bog živi med nami!

**Pri bogoslužju na božični praznik** beremo začetek evangelija po Janezu, čudovito poetično besedilo, nekoliko skrivnostno, a prav zato bolj markantno. In tudi tu je govora o ‚besedi‘, Besedi, ki je bila pri Bogu. Bog sam je beseda. Bog pa te besede ne zadrži zase, temveč jo pošlje v svet in k ljudem. Gre celo še korak dlje – njegova beseda postane človek, ‚meso‘. Obveže se, sam sebe določi z ljubeznijo do ljudi, svojo ljubezen napravi živo v Jezusu Kristusu. In tako beseda postane človek, okrog besede se spletajo dejanja in dogajanje, beseda, ideja dobi podobo, obliko, postane vidna ter konkretna. Kar gre tako daleč, da se on iz te ljubezni da pribiti – živi in ljubi do konca – do smrti na križu.

To je ‚nezaslišanost‘ božiča, veličina, radikalnost. Nekdo mi ne reče samo, da me ljubi, temveč me ljubi tako zelo, da ta ljubezen postane človek. Iz ideje, misli nekdo postane ‚navzoč‘, hodi ob meni in obstaja zame – čisto konkretno, z zavezo in čisto blizu. *In Beseda je meso postala in med nami prebivala ...*

Bog se ne zadovolji z lepimi besedami. Daje več – in tudi želi več.

# A K T U A L N O

◆ Prav je, da na **vse tri svete večere (božični večer, na silvestrski večer in na predvečer svetih treh kraljev) pokropimo in s kadilom pokadimo svoje domove.** S tem dejanjem izpovemo, da je Bog stvarnik in vzdrževalec vsega. Hkrati kličemo Božje varstvo v naše vsakdanje življenje.

Blagoslov začnemo pri jaslicah, potem ko se zbere vsa družina. Pripravimo žerjavico in kadilo, blagoslovljeno vodo z vejico, prižgano svečko (najbolje Lučko miru iz Betlehema) in se dogovorimo za molitev.

✧ Zvečer bo **družinska sveta maša ob 22.00**, pri kateri bo prepeval pevski zbor.

✧ Ob **24.00** pa lepo vabljeni k polnočnici na **Svete Tri Kralje**. Polnočna sveta maša je edina sveta maša v celem letu, ki se začne sredi noči. K tej sveti maši vabljeni, da doživijo posebno božično vzdušje.



◆ V ponedeljek, 25. 12., je **Božič – praznik Jezusovega rojstva.** Svete maše so po nedeljskem redu.

◆ V torek, 26. 12., na praznik diakona Štefana, prvega mučenca bo pri svetih mašah **blagoslov soli in vode.** Ta dan še posebej molimo za domovino.

◆ V sredo, 27. 12., goduje sv. Janez, apostol in evangelist. Po običaju se ta dan blagoslovi vino. Ker je ob sredah sveta maša zjutraj, bo blagoslov v četrtek, ob 18.00. **Še posebej lepo vabljeni naši vinogradniki.**

◆ V nedeljo, na **god sv. Silvestra**, na staro leto se bomo Bogu zahvalili za preteklo leto in prosili blagoslova za prihajajoče novo leto 2024.

◆ Otroci, ki ste sodelovali v adventni akciji Otroci za otroke, prinesite svoje **škatlice z darovi v cerkev k jaslicam.**

◆ Spet je leto naokoli in pred nami so različni božično - novoletni običaji. K tem sodijo tudi **blagoslovi vaših domov.** Kdor želi blagoslov, naj pokliče in se prijavi v župnijski pisarni ali g. župniku na njegovo mobilno številko.

◆ Na razpolago je nova Pratika, cena je 10,00 EUR.

# OZNANILA 24. DECEMBER, 2023

<b>nedelja</b> 24. DECEMBER	<b><u>4. adventna nedelja</u></b>	<b>9.00:</b> za † Mihael Šega <b>22.00:</b> za † Marjano Ajd, Betko Motaln ter † Dejčarjeve Spomin: za † Hinkota Plečko ter † Laznikove
<b>ponedeljek</b> 25. DECEMBER	<b>BOŽIČ</b>	<b>9.00:</b> za † st. Jožeta Fifer ter † starše Spomin: za † Edija Naveršnik
<b>torek</b> 26. DECEMBER	<b>Štefan, prvi mučenec</b>	<b>9.00:</b> za † Štefana in Ano Pliberšek
<b>sreda</b> 27. DECEMBER	Vincencij Romano, duhovnik	<b><u>Ložnica</u></b>
<b>četrtek</b> 28. DECEMBER	Janez, apostol in evangelist	<b>18.00:</b> za † Marijo Furman (obl.)
<b>petek</b> 29. DECEMBER	Nedolžni otroci, mučenci	<b>17.00:</b> za † Francija Pernek, Jožeta Kokol ter † Ivana in Karolino Pečovnik
<b>sobota</b> 30. DECEMBER	Peti dan božične osmine	<b><u>Ložnica</u></b>
<b>nedelja</b> 31. DECEMBER	<b><u>Sveta Družina</u></b>	<b>9.00:</b> za † Štefana in Angelo Pečovnik, Marka Furmana ter † Vešnikove

Izdajatelj: Župnija sv. Martin na Pohorju, Šmartno na Pohorju 11. Tel. št.:  
028034502. E-mail: dejanf24@gmail.com. TRR:044300003325953.

**Uradne ure župnijskega urada: od ponedeljka do sobote od 8.00  
do 10.00 ure, razen v sredo, ko ni uradnih ur, Župnik Dejan  
Frangež imam za nujne primere uradne ure vsak dan. Pokličete  
me lahko na tel. številki: 031 280 281. V moji odsotnosti se lahko  
obrnete na gospoda diakona Ivana Žišta 041 257 793.**

Glasilo urejam in zanj odgovarjam Dejan Frangež, župnik.